

南區區議會
分區委員會報告

I. 東分區委員會

2014 年 2 月份會議討論事項

1. 黃竹坑南朗山道臨時巴士總站的乘客排隊情況

秘書處報告，運輸署早前回覆表示，城巴第 78 號線(即黃竹坑臨時巴士總站至華貴邨的循環路線)的終點站設於黃竹坑臨時巴士總站。為配合車務運作，城巴第 78 號線在部分時段會有多於一架巴士停泊站內等候開出。如把城巴第 48 號線候車處遷往第 78 號線候車處，將阻礙兩線的正常運作，故現時不會考慮把第 48 號線巴士候車處遷往第 78 號線候車處的建議。此外，城巴第 48 號線及城巴第 75 號線的候車處現時設於同一位置，該處已劃有地線分隔兩條路線的排隊位置，但地線因日久失修開始褪色。運輸署已通知城巴安排翻新地線，另外會在候車處上蓋加設排隊指示牌，清楚指示乘客排隊的位置。

2. 要求檢討善用前聖公會赤柱小學校址的用途，以配合赤柱市民及社區的需求

秘書處報告，有關前聖公會赤柱小學校舍土地（即短期租約第 SHX-1154 號）承租人申請續期的事宜，民政事務局已回覆港島西及南區地政處（地政處）不會給予政策支持，因此地政處早前已根據有關租約條款通知承租人須於 2014 年 4 月 7 日交回有關土地。地政處亦收到兩份短期租約的申請，民政事務局正考慮會否給予政策支持。有委員在會上表達對該土地日後用途的關注，秘書處會在收到進一步資料後向分區會匯報有關進展。

II. 南分區委員會

2014 年 3 月份會議討論事宜

3. 巴士脫班問題

委員指，新巴第 91、595 號線和城巴第 98 號經常脫班，要求運輸署交代原因及提供相關數據。

4. 悅海街的非泊車問題

委員表示，悅海街經常有車輛非法停泊，甚至出現兩輛車輛同時停泊在行車道上，而中午時間情況尤其嚴重，故要求香港警務處跟進。

5. 鴨脷洲橋道往利東邨方向的交通問題

委員指出，當巴士在鴨脷洲橋道近行人天橋停站後，再駛回往利東邨方向的行車線時，容易與隔鄰行車線的車輛發生碰撞，故要求運輸署解決有關問題。

6. 鴨脷洲風之塔公園門口鴿糞問題和修剪樹枝問題

委員指，鴨脷洲大街迴旋處近鴨脷洲風之塔公園附近一帶有很多鴿糞，要求相關政府部門留意上述地點，並關注有關問題。

此外，委員表示利枝道巴士站迴旋處一帶和鴨脷洲風之塔公園門口附近一帶的樹枝非常茂密，請相關政府部門跟進有關問題。

III. 西分區委員會

2014 年 2 月份會議討論事宜

7. 田灣海旁道的違例停車問題

環境事務及交通運輸小組毛李銀容女士報告，工作小組已於 1 月 15 日下午與運輸署代表進行實地視察，並向運輸署建議將該處現有禁區範圍延長，希望有助改善華貴邨口的交通擠塞情況。運輸署事後隨即就有關建議進行諮詢，並已收集區內人士的意見，相信建議很快可以落實。

8. 塞車問題

2013 年 11 月 23 日區內交通嚴重擠塞，是由於有兩個團體同日於數碼港範圍舉辦活動。司馬文先生指出，有關團體已預先以書面方式通知警方將會舉行有關活動，警方有責任事先作出相應安排防止造成交通阻塞。

9. 薄扶林區爆竊案數字

司馬文先生指出，警方提交有關薄扶林區的爆竊案數字有偏差，而警務處代表亦認同有關數字須作修訂，並會盡力確保日後的罪案報告準確。

10. 薄扶林村公廁翻新工程

食物環境衛生署（下稱「食環署」）代表於會上呈交薄扶林村公廁翻新工程的方案，徵詢委員的意見。柴文翰先生提出，這些方案亦需要提交區議會進行諮詢。食環署代表表示會向上級反應。

IV. 北分區委員會

2014 年 2 月份會議討論事宜

11. 石排灣邨巴士總站及小巴士站附近一帶的違例泊車問題

有委員感謝警方積極跟進該巴士總站及小巴士站附近一帶的違例泊

車問題，目前情況已有所改善，希望警方繼續加強執法。

12. 田灣的交通問題

有委員表示，在農曆年初二，有多輛汽車停泊在石排灣道兩條行車線，以致田灣區的交通嚴重擠塞，希望警方繼續加強執法。

13. 田灣商場商戶貨車阻礙商場門口的問題

有委員表示，田灣商場商戶貨車阻礙商場門口的問題沒有明顯改善，希望警方繼續跟進。

14. 田灣漁歌街及漁獲街附近汽車維修公司非法泊車及非法佔用行人路擺放輪胎及營運工具的問題

有委員表示，有汽車維修公司在石排灣道、漁歌街及漁獲街的行車路上更換輪胎及維修車輛。他指，執法人員離開後，有關公司便故態復萌。他請相關政府部門繼續在該處一帶加強執法。

15. 往來魚類批發市場的海鮮運輸車溢出污水所引致的環境衛生問題

有委員指，往來香港仔魚類批發市場的海鮮運輸車溢出污水而引致的環境衛生問題已有所改善，並感謝食物環境衛生署（下稱「食環署」）積極跟進。

16. 香港仔市中心水果店非法佔用行人路的問題

有委員感謝食環署積極跟進香港仔市中心水果店非法佔用行人路的問題。他指，現時香港仔市中心只剩一間水果店非法佔用行人路，情況尚可，希望食環署繼續跟進。

17. 有宗教團體疑在未獲批准的情況下，不時在香港仔市中心各處及田灣海旁的行人天橋上設置攤位進行宗教宣傳活動，嚴重阻塞通道的問題

有委員表示，仍有宗教團體不時在香港仔市中心各處及田灣海旁的行人天橋上設置攤位，進行宗教宣傳活動，嚴重阻塞通道，希望食環署可擴闊巡視範圍。

18. 田灣豪廷海鮮酒家結業後，新經營者擬改變經營策略而引致的交通問題

有委員表示，位於田灣街的豪廷海鮮酒家結業後，據聞新經營者擬將業務重點改爲主力招待內地旅客。他指，田灣街坊憂慮屆時將有更多旅遊巴士在田灣街附近一帶停泊，令田灣區嚴重的交通問題百上加斤。他希望運輸署可考慮重置分別位於石排灣道 49 號、65 至 69 號和 71 至 73 號的三個巴士站。他同時希望相關部門可積極跟進收窄田灣街行人路的工程，並希望警方繼續在田灣區加強執法。

19. 石排灣邨一號遊樂場高空擲物的問題

有委員表示，他最近在石排灣邨一號遊樂場險些遭盛 啤酒的啤酒罐擊中，希望房屋署石排灣邨辦事處加強保安工作。

20. 要求在石排灣邨加派警員巡邏

有委員表示，由於石排灣邨於 3 月上旬進行固定電力檢查及測試而須停止供電，故希望警方可加派人手巡邏，在有需要時可迅速提供援助。

21. 香港仔漁暉道百步梯的衛生問題

有委員表示，香港仔漁暉道百步梯經常發現煙蒂，希望食環署能加強清掃。他亦建議在該處加設煙蒂箱。

22. 查詢香港仔（湖南街）巴士總站旁的臨時廁所竣工日期

有委員詢問食環署，香港仔（湖南街）巴士總站旁的臨時廁所可否如期於 2014 年 4 月竣工。據食環署估計，工程可如期竣工。

23. 香港仔成都道近正隆行食品有限公司的後巷衛生問題

有委員指出，香港仔成都道近正隆行食品有限公司的後巷衛生情況惡劣，希望食環署加強清洗。

南區區議會秘書處

2014年3月